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Vážený pane řediteli,

obracím se na Vás jménem Fakultní nemocnice Brno, Interní kardiologické kliniky a Lékařské fakulty Masarykovy univerzity Brno, s možností zapojení do projektu zaměřujícího se na zkoumání srdeční činnosti dětí ve školním věku a dospívajících. Tento projekt reaguje na aktuální potřebu zjištění příčin náhlé srdeční smrti, o které u mladých lidí slyšíme po celém světě z médií stále častěji. Nejde přitom vždy o důsledek extrémní zátěže pro organismus, neboť skryté poruchy srdeční činnosti se mohou projevit i při běžných aktivitách.


Zmíněný projekt je nazván Hodnocení dynamiky srdeční repolarizace při autonomních provokačních testech u dětí a vývoje mezipohlavních rozdílů u dospívajících. Jeho cílem je na základě měření elektrické srdeční aktivity (EKG) dětí ve věku od 6 do 19 let během jednoduchého pohybového cvičeni zjistit, v jakém věku dochází k přirozenému nástupu rozdílů v elektrické srdeční činnosti u dívek a chlapců. Tento projekt také pomůže detailněji zmapovat EKG křivku u dětí, a právě proto také přispět k odhalení pravděpodobnosti náhle srdeční smrti. Naše klinika se problematikou vrozených arytmických syndromů zabývá již mnoho let a jako první pod vedením doc. MUDr. Tomáše Novotného Ph.D. v České republice zavedla ucelené vyšetřovací postupy včetně genetického došetření osob s podezřením na toto onemocnění. Díky tomu je také zmíněný projekt realizován v mezinárodní spolupráci s významnou Imperial College v Londýně (prof. Marek Malik, M.D., Ph.D.). V rámci projektu nabízíme základním a středním školám v ČR, jejichž žáci a studenti mají zájem se zapojit, unikátní možnost získat nejen základní EKG skríningové vyšetření požadované vyhláškou č. 391/2013 Sb., o zdravotní způsobilosti k tělesné výchově a sportu, pro účely zjištění nemocí, stavů nebo vad, které by vedly při výkonnostním sportu, vrcholovém sportu nebo sportu a tělesné výchově ve sportovních školách ke zhoršení zdravotního stavu posuzované osoby nebo v souvislosti s jejím zdravotním stavem k poškození zdraví jiných osob, ale i vyšetření zohledňující autonomní regulační mechanismy jednotlivce. V případě zjištění poruchy srdeční aktivity je dítěti a jeho rodičům doporučen příslušný léčebný postup, což představuje nesporný přínos pro osoby zapojené do projektu, které povětšinou dosud nejsou kardiologicky sledovány. Právě odhalení predispozic onemocnění ve věku dospívajících navíc může ovlivnit jejich rozhodnutí v klíčové etapě směřování jejich života. Projekt tak má také zásadní prevenční hodnotu, a to i pro školská zařízení pro případ nenadálých zdravotních komplikací studentů během vyučování či dalších vzdělávacích aktivit. 


Popsaná spolupráce se školou a jejími studenty je oboustranně bezplatná, což odpovídá obecnému zájmu na rozvoji vědy a zlepšení kvality poskytované zdravotní péče na jedné straně a také zájmu školských zařízení na zdravém rozvoji svých studentů a výše popsanému individuálnímu přínosu pro zapojené osoby na straně druhé.


Budete-li chtít se se do popsaného projektu zapojit a zajistit tak žákům a studentům své školy nadstandardní lékařské vyšetření, kontaktujte mě prostřednictvím e-mailu: andrsova.irena@fnbrno.cz. Pro město Brno, jehož výhodou je navíc sídlo našeho pracoviště, a tedy možnost došetření zjištěných onemocnění přímo u nás, jsem osobou zajišťující realizaci projektu, kdy veškerá vyšetření s dětmi a studenty budu provádět já nebo budou prováděna pod mým přímým lékařským dohledem a pod záštitou doc. MUDr. Tomáše Novotného, Ph.D. V rámci projektu oslovujeme hromadně celou řadu škol, a proto příslušný čas vyšetření na školách stanovíme dohodou s nimi podle toho, která projeví zájem dříve. Budete-li mít zájem o další související informace o projektu a realizaci samotného vyšetření, samozřejmě Vám vše ráda zodpovím i na případné osobní schůzce.


S pozdravem a přáním pěkného dne.








MUDr. Irena Andršová, Ph.D.
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